



球迷在泰国机场迎接国足

# 世界杯亚洲区8.5席,国足有戏吗?

2026年美加墨世界杯扩军到48支球队,亚洲区名额增加到8.5个,其中有没有中国足球的一席之地?中国男足14日飞赴泰国,参加当地时间16日晚与泰国队的世预赛36强赛首战。这也是中国男子足球第13次向世界杯发起冲击。

## 首战即生死战

由于2026年美加墨世界杯的参赛球队数量扩大至48支,亚洲区预选赛赛制也进行了相应的调整,共分5个阶段:第一阶段由排名靠后的18支球队两两对决,出线的9支队伍与亚洲区排名前27位的球队组成36强队伍;第二阶段36支队伍分成9个小组,每个小组前两名出线;第三阶段18支队伍分成3个小组,每个小组前两名直接拿到世界杯入场券(共6张,还剩2.5张);第四阶段3个小组第三、第四名总共6支球队分成两个小组,进行单循环比赛,每个小组头名拿到世界杯入场券;第五阶段,剩下的0.5个席位由两个小组第二名争夺,胜者将与其他洲球队争夺一张世界杯入场券。

在之前的36强抽签中,第一阶段轮空的中国同韩国、泰国分在了同一组。随着上月新加坡队在第一阶段以3:1的总比分成功晋级,中国男足世预赛同组对手全部出炉。4支球队将进行主客场循环赛,获得小组前两名的球队晋级18强。本月,国足将先后对阵泰国队和韩国队。

在同组的几个对手中,韩国队实力一骑绝尘,占据一个出线名额几乎是板上钉钉,小组第二成为剩下3支队伍较为实际的争夺目标。对于国足来说,对战实力相对较弱的新加坡队不容有失,而能否从泰国队拿分则成为小组出线的关键。

尽管就目前的世界排名来说,世界排名79的中国队较世界排名112的泰国队占优,但首战,泰国拥有主场优势。从以往对战情况来看,双方已经4年多未碰面,最近一次交手发生在2019年,彼时主场作战的中国队以0:1的比分输给了泰国队。

综合对比下来,这无疑是一场颇具悬念的较量,中国男足是否能在世预赛抢占先机,还要看两队的排兵布阵、球员状态、临场指导和发挥等因素。

## 主场对阵韩国

和泰国队的比赛之后,国足还将于11月21日在深圳主场对阵韩国队。

无疑这将是极为艰难的一战。11月6日,韩国足协公布了韩国队参加世预赛36强赛前两轮比赛的豪华阵容,其中包括了为中国球迷熟知的孙兴慜、效力于大巴黎的李刚仁、效力于拜仁的金玟哉,以及黄义助、黄喜灿等旅欧球员。

为36强赛做好了准备  
扬科维奇说球队已经



中国国家男子足球队在深圳备战世界杯预选赛

尽管实力差距明显,这场比赛还是有不少看点。对于国足来说,世预赛是冲击世界杯的第一步,比赛的含金量不言而喻;对于球迷来说,武磊和孙兴慜的对决也能让人直接看到差距。

值得一提的是,2017年的世预赛上,国足曾在长沙以1:0战胜了韩国队,这次和老对手狭路相逢,不少球迷也祈祷能够再次见证奇迹。体育竞技的魅力正在于“不到最后一刻永不放弃”的信念,即使面对强大的对手也不轻言放弃的志气。在接受媒体采访时,主帅扬科维奇也强调,“只有相信自己的人,才能创造伟大。第一个主场(对韩国队)将非常重要,我们会尽全力争取,不负整个国家的期待。”

## 草根国足能否创造奇迹?

上周,国足公布了本月征战2026年世界杯亚洲区预选赛36强赛的24人大名单。其中张玉宁回归,戴伟浚、韦世豪、吴少聪、谢维军在列。归化球员中,蒋光太、李可入选。

据了解,受膝伤影响的蒋光太缺席了深圳的集训,无法出席接下来的中泰之战。为此,国足教练组

紧急补招深圳队右边后卫24岁的“新人”徐浩峰。

这份名单无论比起同组的韩国队还是隔壁日本队,都可以说是草根无疑了。

在日本队公布的世预赛26人大名单中,旅欧球员多达21人,其中包括三笘薫、久保建英两位身价高达5000万欧元的国际球星。除了两名门将身价不到100万欧元以外,其他位置球员身价最低的也达到了100万欧元,平均身价超过1000万欧元。

反观中国队,除了武磊的身价达到200万欧元,其他球员身价都不足100万欧元,所有球员加起来的总身价也仅有1100万欧元左右,还不及日本队三笘薫或久保建英身价的1/4。

尽管身价不能完全代表球员和球队实力,但也在某种程度上具备一定的参考价值。不得不承认,国足和亚洲一流强队日、韩的差距已越来越远。

当然,足球比赛并非靠数字排名定胜负,这支“草根”球队能否以破釜沉舟的勇气和决心,在进军世界杯的路上开辟出一条“生路”,还得靠他们拿行动来证明。

## 国足36强赛程

- 第一轮 2023年11月16日 客场  
泰国队 VS 中国队
- 第二轮 2023年11月21日 主场  
中国队 VS 韩国队
- 第三轮 2024年3月21日 客场  
新加坡队 VS 中国队
- 第四轮 2024年3月26日 主场  
中国队 VS 新加坡队
- 第五轮 2024年6月6日 主场  
中国队 VS 泰国队
- 第六轮 2024年6月11日 客场  
韩国队 VS 中国队

(据《钱江晚报》)